




Ottnang,  27. Mai 2013
Sehr geehrter Herr Bürgermeister!
Laut Statuten ist der Zweck des Vereines LEBENSRAUM OTTNANG sich für die Idee und das Ziel der Dorfentwicklung zu engagieren und Aktivitäten in kulturellen, sozialen, wirtschaftlichen und ökologischen Bereichen, die für das Leben im eigenen Ort wichtig sind, zu setzen. Gemeinsam mit dem Gemeinderat soll für den Ort das beste Ergebnis erzielt werden.

In diesem Verständnis dürfen wir uns zum Thema Zusammenlegung der Volksschulen und Standortfindung zu Wort melden. Wir erachten – wie sicher der Großteil der Gemeindebevölkerung – dies als ein äußerst wichtiges, zukunftsbestimmendes Thema. Um in dieser komplexen Thematik die beste Lösung für die Zukunft der pädagogischen Ausbildung der Kinder unserer Gemeinde sicherzustellen, ist es notwendig, eine sachlich fundierte Diskussion über alle in diesem Zusammenhang unbedingt zu beleuchtenden Themenkreise wie bauliche Voraussetzungen für die optimale pädagogische Betreuung, Kostenaspekte beim Bau bzw. Raumausnutzung, vorhandene Infrastruktur, Verkehrssicherheit, Verkehrsanbindung, Parkmöglichkeit, Infrastruktur des Umfeldes, Entwicklung Schüleranzahl in den verschiedenen Regionen des Gemeindegebietes, Gastschulbeiträge etc. etc. zu führen.

Um eine zukunftsorientierte, sachlich und fachlich fundierte, bestmögliche Entscheidung treffen zu können, ist es unserer Meinung nach unumgänglich notwendig, eine Experten-Gruppe unter neutraler Leitung zu installieren!!!
Der Verein LEBENSRAUM OTTNANG steht für eine Mitarbeit zur Verfügung!

„Petition: Der Vereinsvorstand von LEBENSRAUM OTTNANG, Verein für Dorfentwicklung, ersucht, der Gemeinderat / der Gemeindevorstand der Marktgemeinde Ottnang möge so rasch wie möglich eine Arbeitsgruppe zur Lösung der angeführten Themenstellung – Zusammenlegung und Standortfindung der Volksschulen in der Marktgemeinde Ottnang – unter fachkundiger externer Leitung für Gemeindeentwicklung installieren.“




Mit freundlichen Grüßen



Vorstandsmitglieder Verein LEBENSRAUM OTTNANG

Arnold Schmidinger, Obmann

Elfriede Schlager, Kassier-Stv.

Daniela Grabenberger, Obmann-Stv.
Willibald Groiss
Gerhard Wiesner, Obmann-Stv.

DI Bernhard Fischereder


Edmund Gehmayr, Schriftführer
Günther Rinortner
Wolfgang Strauß, Schriftführer-Stv.
Josef Meister
Irene Kimeswenger, Kassier

Josef Lidauer

Ergeht an:
Bürgermeister, Gemeindevorstände, Gemeinderäte


der Marktgemeinde Ottnang a. H.
